

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK V. Ч. 71. СЕРЕДА, 5. ВЕРЕСНЯ 1923. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, SEPTEMBER 5th, 1923. No. 71. VOL. V.

ІТАЛІЙЦІ ЗНЯЛИ БЕЗ ВИПОВІДЖЕННЯ ВІЙНИ ГРЕЦЬКИЙ ОСТРОВ КОРФУ.

БОМБАРДУВАЛИ З ВОЕННИХ КОРАБЛІВ МІСТО КОРФУ І УБИЛИ 15 ГРЕКІВ А МНОГО РАНИЛИ.

Грецьке правительство не хоче сповити домагань Італії і віддало справу до вирішення "Лізі Націй".

РИМ, 31. серпня. — Італійське правительство мало нині перед собою відповідь Греції на ультиматум прем'єра Муссоліні, в котрім було сім домагань щодо винагородження за убиство італійських офіцерів, які були при грецько-албанській пограничній комісії.

Відповідь заявляє, що грецьке правительство вважає несправедливим присудження йому Італією відповідальності за убиство і каже, що воно знаходить неможливим прийняти четверте, п'яте і шieste домагання в ультиматумі, уважаючи їх порушенням чести і суверенності грецької держави.

В цих домаганнях говориться, що грецькі власти перекладали на місці замордованих основне свідство при допомозі італійського військового аташе в Афінах, щоб всі винні були покарані смертю і щоб до 5. днів від подання нот Греції заплата Італії 50,000,000 італійських лір відшкодування (\$2,160,000).

Грецьке правительство обіцяє формальне перепрошення за скоючийся випадок, однак в змодифікованій формі від той, яку прокладає італійський ультиматум, а також годиться на устроєння реалістичних церемоній в пам'ять жертв. Воно прокладає винагородження тільки для родин убитих членів комісії.

ІТАЛІЙСЬКЕ ВІЙСЬКО ЗНЯЛО ОСТРОВ КОРФУ.

КОРФУ, острів Корфу, 31. серпня. — Нині по полудні Італійці заняли Корфу після острого бомбардування, в яком убито найменше 15 цивільних Греків а много ранено.

Домагання, щоб Корфу піддалося, дано о 2-ій годині нині по полудні, а о 5-ій розпочато бомбардування. Школа зніслася знищена і стріляно на старий форт. В форте було много жертв серед збігів.

Муссоліні каже, що заняття Корфу не в военним кроком зі сторони Італії. Окупація острова наступила тому, щоб привнеоласти Грецію до сповнення італійських домагань. Кожен це станеться, Італійці евакуують Корфу.

ЯК ПЕРЕВЕДЕНО ОКУПАЦІЮ ОСТРОВА?

АТЕНИ, 31. серпня. — Вислання Італійців в Корфу переведено під арматами флоту, які стріляли понад місто. Також розпочато вогонь з аеропланів понад містом.

З грецького жерела повідомляють, що о 3-ій годині нині по полудні висів в Корфу італійський морський капітан і сказав профетови, що італійська флотія встановила блокяду острова і що о 4-ій годині буде окуповане місто. Введення після цього італійська флотія, зложена з кількох кораблів, увійшла до порту і командант зажадав передачі міста та вишесення білого прапора, який, як він казав, буде сейчас заступле-

МАЙНЕРИ В ДРОМГЕЛЛЕР ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

САСКАТУН, Саск., 30. серпня. — Двох албертійських провінціанальних поліцаїв пробували нині не впустити на компанійну власність в майні Вестери Джем, в Дромгеллер, около 200 майнерів і в наслідок того знісли ушкоджені, один з них поважно.

Майнери в майнах Нюекста Вестери Джем вийшли нині рано на страйк через те, що у права майні прийшла до роботи неюнійних робітників. Товариш страйкерів пішла нині по полудні до майні Вестери Джем, щоб неюнійним робітникам не дозволити працювати.

Поліцай Россел перший увійшов в конфлікт з майнерами, а поліцай Лайт прийшов йому на поміч. Россел знісав легко ушкоджені, однак Лайт лежить тепер в шпиталі в Дромгеллер неперитомний.

Інспектор албертійської провінціанальної поліції Ніколасон прибув до Дромгеллера, щоб зняти положення в свої руки.

Всі майнери на страйку.

На мітінгу 1,000 майнерів вчора вечером рішено, що в п'ятницю всі майні в Дромгеллер мають стояти безчинно. На мітінгу поставлено домагання, щоб робітники, котрі були прийняті до роботи від часу візду на живня, були звільнені і були прийняті до роботи старі робітники.

МАЙНЕРИ УСТРОЇЛИ ТАКОЖ ВЕЛИЧАВІЙ ПОХІД, В ЯКОМУ ВІЗЛА УЧАСТЬ 1,000 ОСІБ.

Гендерсон, власитель майні Вестери Джем, каже, що він не нарушив юнійних постанов. Він заявляє, що всі робітники, котрим він прийняв до роботи, діставали менше як юнійну платню.

МАЙНЕРИ СТОЯТЬ ПРИ СВОЇМ ДОМАГАННЮ.

ДРОМГЕЛЛЕР, Алта., 31. серпня. — Двадцять-пять скотландських майнерів, через котрих почався найбільше клопіт в майні Вестери Джем, прилучилися до страйкерів. Всі робітники у всіх майнах є на страйку.

Майнери, які є проти прийняття неюнійних робітників, стоять рішучо при своїх домаганнях, щоб були назад прийняті старі робітники. Вони кажуть, що оператори прийняли до роботи багато з тих робітників, що попріздзидили на живня.

ПРОВІНЦІАЛЬНА ПОЛІЦІЯ СТЕРЕЖЕ МАЙНІВ.

КЕЛГАРИ, 3. вересня. — В Дромгеллер знаходиться тепер сильний відділ провінціанальної поліції для вдержування порядку. Майнери є дальше на страйку. Страйк обняв від 1,500 до 2,000 робітників. Вільям Шерман, президент 18. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", вихав автомобілем до Дромгеллера, щоб особисто розсладити справу.

ДЕМОНСТРАЦІЯ СЛІПІХ РОБІТНИКІВ В БОСТОНІ.

БОСТОН, 28. серпня. — Вчора відбулася тут небувала демонстрація, в якій взяло участь 100 сліпих робітників. Демонстраційний похід перейшов головними вулицями міста.

Похід був протестом проти замкнення стейтової фабрики для сліпих в Кембрідж, в якій всі сліпі працювали. Фабрику замкнено перед кількома тиж-

АНГЛІЯ ГОДИТЬСЯ НА НАЗНАЧЕННЯ РАКОВСЬКОГО.

ЛОНДОН, 1. вересня. — Після інвестигації, яку перевело міністерство заграничних справ, британське правительство рішило повідомити соціалістичне правительство, що воно приймає Раковського як голову соціалістичної торговельної делегації в Лондоні.

Назначення Раковського на місце Красіна було предложене і прийняте британським правительством минувшого дня нині він мав вихати до Лондону. Однак в серпні вислано до Москви дросьбу, щоб Раковський відложив свій візид до часу, поки міністерство заграничних справ не розсладить відомостей про него, в яких сказано, що він виголошував промови, котрі, як що вони вірно передані, зробили би його немилую особою в цім краю.

ІРЛЯНДСЬКІ РЕПУБЛІКАНЦІ МАЮТЬ 40 МІСЦЬ.

ДБЛІН, 2. вересня. — О третій годині нині рано висиді вояборів до ірландського парламенту представлявся після партій так: правительством 59 місць, републиканці 40, независимі 17, фермери 14 і робітники 13. Остатє же непроголошених 10 розсолських місць.

МАЙНЕРИ ТВЕРДОГО ВУГЛЯ НА СТРАЙКУ.

ФІЛАДЕЛФІЯ, Па., 31. серпня. — В той час як представники майнерів твердого вугля і власники копалень ведуть в столиці стейту переговори над відновленням контракту, який виходить нині о півночі, майнери в копальнях твердого вугля збирають своє знаряддя та лишують роботу, до якої не повернуть аж доки не приде між обома сторонами до порозуміння.

Страйк обнямає около 155 тисяч майнерів. Він виходить в життя автоматично після того, як з кінець 31. серпня нема заключеного нового контракту.

ШТРЕЗЕМАН ПРО ПОЛОЖЕННЯ НІМЕЧЧИН.

ЛОНДОН, 28. серпня. — Німецький канцлер др. Густав Штреземан заявив в розмові з кореспондентом англійської газети "Дейлі Грефік" між иншим так: "Коли мое правительство уладе, нічого не довершивши, то це правительство буде поспішним конституційним правительством Німецьчини. Уладок правительства принесє також збільшення не тільки Німецьчини, але й цілої Європи".

Штреземан є за порозумінням трох держав: Англії, Франції і Німецьчини. На його думку це є одинокий спосіб, який може привернути мир в Європі. Говорачи про внутрішнє положення в Німецьчині, Штреземан вказав на великі труднощі за браку поживи. "Може положення поправилося би, коли-б ми могли виділити зарплату", — говорив Штреземан. — "Але біда в тім, що нема чим. Правда, в Німецьчині знаходиться міліони консерв мороженого мяса, але в нас нема грошей, щоб їх купити в американських власників".

ОТВОРЕННЯ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ТРАНСКОНІ.

Минувшю неділю, дня 2. вересня, відбулось в Трансконі, Ман., святочне отворення Українського Робітничого Дому, який є 28-им з ряду власним будинком Створення Укр. Роб. Дім в Канаді. Напричуд гарна погода сприяла так рідкому святі трансконських товаришів і товаришок, які доложили всіх старань, щоб свято отворення У.Р.Д. випало якнайкраще. На отворення У.Р.Д. прибули десятки товаришів і товаришок з Вінніпегу, Іст Килдонан та Гонор, так що разом з місцевими тов. новобудована галя не могла всіх присутних вмістити. Між прибувшими з Вінніпегу були всі члени Екзекутивного Комітету Ст. У.Р.Д. та Діточа Мандролінова Оркестра (обі групи), яка брала участь в виконуванию концертної частини свята. Підчас свята присутні азюжили на Укр. Роб. Дім в Трансконі около 500 долларів. Докладний звіт про отворення трансконського У.Р.Д. буде подано в одному із найближчих чисел "У.Р.В." в окремім дописі.

Трансконським товаришам і товаришкам бажаємо в новім Укр. Роб. Домі якнайкращого успіху в їх праці.

ВЕЛИКЕ ЗЕМЛЕТРЯСЕННЯ В ЯПОНІ.

СЕН-ФРЕНСІСКО, 2. вересня. — Сюди доносить, що Японію навістило в суботу велике землетресення, в яком згинуло більше як 100,000 людей. Токіо, Йокогама і сусідні міста є горючими руїнами. Смерть і руїна панує яких 50 миль довкола Токіо. Число жертв і матеріяльна шкода не є точно означені, так як вся комунікація з Японією є все ще перервана, за винятком коротких получень через радіо з Токіою, а принагідних дзешів з Японії до Шангаю.

В навіщеній землетресенням околиці є повалені цілі міста, населення находитесь там без поживи, а положення в Токіо і Йокогама порівнують з пеклом.

ПОЛЬЩА ЗАТЯГАЄ У ФРАНЦІЇ ПОЗИЧКУ.

ВАРШАВА, 28. серпня. — Польське правительство потвердило проект угоди, на підставі котрої Польща одержить від банку Морган і Гаррі в Парижі позичку в сумі 100,000,000. Переговори з банкою фірмою від польський міністер фінансів. Нова позичка має бути ужита на заведення золотої валюти в Польщі.

ПЕРШИЙ РАЗ В СІМ СЕЗОНІ

Відділ Укр. Роб. Дому в Іст Килдонан устроює в неділю, 9-го вересня о годині 8-й вечером в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан

ВЕЛИЧАВІЙ КОНЦЕРТ І МІТІНГ.

на котрий запрошуться всі місцевих робітників і робітниць членів і прихильників Укр. Роб. Дому. Вступ за добровільними датками. Приходить вчасно, коли бажаєте застати вільне місце. За концертною програмою слідить в слідуючім числі "Укр. Роб. Вістей".

ДЖ. МЕКЛАКЛЕН І ФОРМЕН ВЕЙ ПРО НЕДАВНИЙ СТРАЙК В НОВІЙ СКОШІ.

В неділю, дня 2. вересня, в Вінніпегу було устроєних два масові мітінги, на котрих промовляли провідники недавнього страйку в Новій Скошії: Дж. МекЛаклен, бувший секретар 26. дистрикту "Ю. М. В. оф А.", і Формен Вей, посол до новоскошійського провінціанального парламенту та секретар юній сталевоїх робітників в Сідней, Н. С. Перший мітінг відбувся по полудні на Маркет Сквер, другий — вечером в Колумбія театрі. Цілі обох мітінгів була: познакомиться робітників в Вінніпегу з дійсним положенням підчас страйку в Новій Скошії та зібрати дещо на оборону арештованих підчас страйку товаришів. (В тій цілі згадані товариші обідять всі важніші місцевості в Канаді.) Обох бесідників — присутні на мітінгах робітники прийняли надзвичайно сердечно.

В своїй промові Формен Вей між иншим сказав, що сталеві робітники були 100 процент організовані і маючи за собою майнерів, вони легко були би виграла страйк. Та зрадничий вчинок Луїса, президента майнерської юнії, не дав спомогти робітникам полішити бодай троха їх невдільне положення. Підчиючися приказам капіталістів, Луїс продав робітників, підкопав їх силу та захитав їх витривалість. І це робив юнійний провідник, якому поручено вести та охороняти тисячі робітників.

Дальше бесідник згадав про положення підчас страйку. Провінцианальна поліція грубо розправлялася з робітниками, а навіть з жінками та дітьми. На страйкерів роблено напади без найменшої причини. Першю неділю підчас страйку провінцианальна поліція гальопувала на конях вулицями міста та клубами біла мушкетери, жінки і діти. Много людей, які не мали нічого свільного з страйком і які вертали з церкви, були побиті клубами та потратовані киньми. Деяких з них забрано до шпиталів.

Бачучи над собою таке насильство, страйкуючі робітники звернулися до Тома Мура, президента Ремісничо-Робітничого Конгресу Канади, щоб він зарядив всекраєвий протест проти уживання війська в страйковім терені. На телеграфічну просьбу Мур відповів спізненням листом, в яком заявив, що перше має бути розсладжена легальність самого страйку. Такої "помогі" дочекалися страйкері від голди канадійських трейд-юній. Вей дальше сказав, що робітники вернули до роботи не через те, що може боялися Луїса або війська, але через

РЕГУЛЯРНІ ЗБОРИ УКР. ВІДДІЛУ Р.П.К. В ВІННІПЕГУ.

Податься до відома членам українського відділу Р.П.К. в Вінніпегу, що регулярні збори Відділу відбууться в середу, 5. вересня о годині 8-й вечером в Укр. Роб. Домі.

Звизається кожного члена бути присутнім на цих зборах, бо є важні справи до поладження.

Заряд Відділу.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ Р.З.Т. В ВІННІПЕГУ.

Оцим повідомляється всіх членів відділу Р.З.Т. в Вінніпегу, що місячні збори відділу відбууться в неділю, 9. вересня ц. р. о 2-ій годині по полудні. Кождий член відділу Робітничого Запозомого Товариства повинен конечно явитися на збори, так як є дуже важні справи до поладження.

Товаришів, котрі хотять вписатися до Р.З.Т., радо вітаємо.

Заряд відділу Р.З.Т.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ Р.П.К. В ВІННІПЕГУ!

Податься до відома всім членам відділу Українського Робітничого Дому в Вінніпегу, що місячні збори відділу відбууться в неділю, 9. вересня, о годині 8-й вечером в Укр. Робітничім Домі.

Обовязком кожного члена відділу прибути на ці збори, позаяк є важні справи до поладження.

Заряд.